



गुरकेश का स्वदेश लौटने पर मव्य स्वागत भारी संख्या में एयरपोर्ट पर जुटे प्रशंसक

## गुरेना में गरजे मोदी

पीएम ने कहा कि भाजपा के लिए देश से बड़ा और कुछ भी नहीं है, जबकि कांग्रेस के लिए अपना परिवार ही सब कुछ

# कांग्रेस ने तो जवानों के हाथ बांध रखे थे, हमने सेना को पूरी छूट दी



हमने कहा कि अगर एक गोली आती है तो 10 गोली चलनी चाहिए

अगर वे एक गोला फेंकते हैं तो 10 तोपें चल जानी चाहिए

हरिभूमि न्यूज ►► गुरेना

लोकसभा चुनाव में दूसरे चरण के मतदान से पहले गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पुराना में एक जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। पीएम मोदी ने कहा कि भाजपा के लिए देश से बड़ा और कुछ भी नहीं है, जबकि कांग्रेस के लिए अपना परिवार ही सब कुछ है। पीएम मोदी ने कहा कि यह कांग्रेस की नीति है कि, जो देश के लिए सबसे ज्यादा योगदान करे।

ये लोग फिर से धार्मिक तुष्टीकरण को मोड़ना बना रहे हैं



## मुसलमानों को ओबीसी बना दिया

पीएम ने कहा कि अगर वो मुसलमान हैं तो उन्हें रतौर-रतौर एक कागज पर हस्ताक्षर करके जज्जमी को ओबीसी घोषित कर दिया। पढ़ाई और सरकारी नौकरी में पहले ओबीसी लोगों को आरक्षण मिलता था। कांग्रेस ने उस ओबीसी समाज में इन्हें सारे नए लोग डाल दिए कि आरक्षण उन्से छीन लिया।

## कांग्रेस विकास विरोधी बड़ी समस्या

पीएम ने कहा कि मध्य प्रदेश के लोग जानते हैं कि जिस समस्या से एक बार पीछा छूट जाए तो फिर उससे दूर ही रहना चाहिए। कांग्रेस पार्टी ऐसी ही विकास विरोधी एक बहुत बड़ी समस्या है। चंबल के लोग कांग्रेस का वो दौर कैसे भूल सकते हैं। कांग्रेस ने चंबल की पहचान खराब कानून-व्यवस्था और ऐसे क्षेत्र के तौर पर बना दी थी।

## पीएम मोदी को चुनाव आयोग की क्लीन चिट

# पीएम ने देवी-देवताओं के नाम पर नहीं मांगे हैं वोट

एजेसी ►► नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनाव आयोग से क्लीन चिट मिल गई है। पीएम मोदी पर आरोप लगा था कि उन्होंने देवी-देवताओं के नाम पर वोट मांगने का काम किया, पीलीभीत में रैली को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने अयोध्या में राम मंदिर और करतारपुर कॉरिडोर का जिक्र किया था। इस बात को लेकर सुप्रीम कोर्ट के वकील ने चुनाव आयोग का रुख किया और पीएम मोदी के खिलाफ एक्शन की मांग की। लेकिन खबर अब ये है कि चुनाव आयोग ने प्रधानमंत्री मोदी को क्लीन चिट दे दी है। चुनाव आयोग का मानना है कि पीएम मोदी द्वारा आचार संहिता को उल्लंघन नहीं किया गया, वे सिर्फ अपनी सरकार की उपलब्धियां बता रहे थे और उसे धर्म के नाम पर वोट मांगना नहीं कहा जा सकता।

## रात को भोपाल पहुंचे केंद्रीय मंत्री शाह

# शाह की आज अशोकनगर राजगढ़ में चुनावी जनसभा

हरिभूमि न्यूज ►► भोपाल

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह 26 अप्रैल को अशोकनगर एवं राजगढ़ जिले के प्रवास पर रहेंगे। इस दौरान वह अशोकनगर एवं राजगढ़ में जनसभा को संबोधित करेंगे। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ओडिशा के भुवनेश्वर से गुरुवार रात भोपाल पहुंचे। यहां होटल ताज में रात्रि विश्राम किया। गृह मंत्री का राजधानी में स्टे होने के कारण पुलिस-प्रशासन अलर्ट मोड पर रहा। शाह शुरुवार सुबह 10.50 बजे भोपाल से हेलिकॉप्टर से गुना लोकसभा क्षेत्र के पिपरई (जिला अशोकनगर) पहुंचेंगे। यहां वे जनसभा को संबोधित करेंगे। यहां केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया प्रत्याशी हैं। शाह दोपहर 1.30 बजे राजगढ़ जिले के खिलचौपुर में जनसभा को संबोधित करेंगे।

## दूसरे चरण में 13 राज्यों की 88 सीटों पर वोटिंग आज

# मप्र की 'छह सीटों' पर होगा मतदान कोई सात तो कोई चार बार से सांसद



चरण में मप्र की छह सीटों टीकमगढ़, दमोह, सतना, रीवा खजुराहो और नर्मदापुरम लोकसभा क्षेत्र में भाजपा और कांग्रेस के उम्मीदवार सीधे तौर पर टक्कर में हैं। लेकिन, खजुराहो लोकसभा क्षेत्र में कोई भी प्रमुख विपक्षी दल का नेता भाजपा के सामने नहीं है। लगातार सात बार से सांसद वीरेंद्र सिंह और चार बार से सतना लोकसभा सीट जीतने वाले गणेश सिंह मैदान में हैं।

## इन सीटों पर पड़ेंगे वोट

टीकमगढ़: यहां पर भाजपा के डॉक्टर वीरेंद्र कुमार और कांग्रेस के पंकज अहिरवार के बीच मुकाबला माना जा रहा है। दमोह: विधानसभा चुनाव में हार का स्वाद चखने वाले राहुल लोधी को भाजपा ने यहां पर लोकसभा प्रत्याशी बनाया है। वहीं कांग्रेस ने तरवर सिंह लोधी का सामने रखा है। यहां लोधी और लोधी का मुकाबला है। सतना: इसी सीट पर विधानसभा चुनाव के दौरान कांग्रेस प्रत्याशी ने भाजपा के चार बार के सांसद गणेश सिंह को मात दी थी। लोकसभा चुनाव में भी भाजपा और कांग्रेस ने उन्हीं उम्मीदवारों पर दांव लगाया है।

## सफेद प्याज के निर्यात प्रतिबंध में ढील, तय मात्रा में होगा शिपमेंट

नई दिल्ली। भारत सरकार द्वारा सफेद प्याज के निर्यात प्रतिबंध में ढील दी गई है। सरकार ने देश के तीन बंदरगाहों से सफेद प्याज के विदेशी शिपमेंट को मंजूरी दे दी है। डीजीएफटी ने अधिसूचना जारी कर दी।



विदेश व्यापार महानिदेशालय (डीजीएफटी) द्वारा जारी एक अधिसूचना में कहा गया है कि सफेद प्याज का निर्यात करने वाले निर्यातक को सामान और सामान की मात्रा को प्रमाणित करने के लिए गुजरात सरकार के बागवानी आयुक्त से प्रमाण पत्र लेना जरूरी होगा। सरकार द्वारा सफेद प्याज के निर्यात के लिए कुछ बंदरगाहों के नाम तय किए गए हैं।

टीकमगढ़, दमोह, सतना, रीवा, खजुराहो और नर्मदापुरम में सुबह 7 से शाम 6 बजे तक होगी वोटिंग

इन 6 सीटों में कुल एक करोड़ 11 लाख 62 हजार 460 मतदाता करेंगे उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला

खजुराहो से वीडी शर्मा मैदान में, यह भाजपा को वाकओवर जैसी स्थिति

हरिभूमि न्यूज ►► भोपाल

देश में 26 अप्रैल को दूसरे चरण में 13 राज्यों की 88 सीटों पर मतदान होगा, जिसमें मध्यप्रदेश की छह लोकसभा सीटें भी शामिल हैं। इन छह लोकसभा सीटों पर कुल 80 प्रत्याशी अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। दूसरे

पहले मतदान फिर जलपान

आज 26 अप्रैल को दूसरे चरण के लिए हो रहे मतदान में हिस्सा अवश्य लें। एक जिम्मेदार नागरिक होने के नाते देश की प्रगति के लिए अपना वोट अवश्य दें।

आपका एक वोट भ्रष्टाचार, गरीबी, परिवारवाद के खिलाफ देश की लड़ाई को बनाएगा मजबूत बढ़ायेगा देश को और आगे बनायेगा विकसित भारत

ये है मोदी की गारंटी

मोदीजी को वोट देने के लिए कमल का बटन दबाएं

भाजपा को जिताएं

फिर एक बार मोदी सरकार



























हाई कोर्ट में  
राज्य शासन ने  
पेश किया जवाब

# बाओबाब वृक्षों की कटाई के मामले में कमेटी की जांच पूरी

## अनुशांसाओं पर निर्णय लेने के निर्देश

जबलपुर।



हाई कोर्ट के पूर्व निर्देश के पालन में बाओबाब वृक्षों की कटाई के मामले में कमेटी की जांच पूरी हो गई है। मुख्य न्यायाधीश रवि मल्लिक व न्यायमूर्ति विशाल मिश्रा की युगलपीठ ने राज्य शासन की ओर से प्रस्तुत जानकारी को रिकार्ड पर ले लिया। इसी के साथ राज्य शासन को कमेटी की अनुशांसाओं पर एक सप्ताह में निर्णय लेने के निर्देश दिए।

दरअसल, धार जिले में बाओबाब वृक्षों की कटाई, बिजली व परिवहन के संबंध में समाचार पत्रों में प्रकाशित रिपोर्टों के संज्ञान में लेते हुए हाई कोर्ट में जनहित याचिका के रूप में सुनवाई की जा रही है। समाचारों के अनुसार क्षेत्रीय नागरिक बाओबाब वृक्ष काटने का विरोध कर रहे हैं। बाओबाब पेड़ को अप्रतीका में द वल्लड ट्री की उपाधि दी गई है। अप्रतीका के आर्थिक विकास में इस पेड़ का बड़ा महत्व है। आरोप लगा है कि हैदराबाद का एक व्यापारी अपने फार्म में इन पेड़ों की खेती और आर्थिक लाभ के लिए उनकी कटाई कर बेच रहा है। एक पेड़ का मूल्य 10 लाख रुपये से अधिक है। जिसके कारण दूसरे लोग भी अपने खेत में लगे पेड़ को बेचने के लिए काट रहे हैं।

मुख्य न्यायाधीश ने समाचार पर संज्ञान में लेते हुए मामले की सुनवाई जनहित याचिका के रूप में किए जाने की व्यवस्था दे दी थी। हाई कोर्ट ने संज्ञान याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई के बाद धार जिले में बाओबाब के पेड़ की कटाई, बिजली व परिवहन पर रोक लगाते हुए प्रदेश सरकार के मुख्य सचिव, वन विभाग के प्रमुख सचिव, आयुक्त व सीसीएफ, इंदौर कलेक्टर व सीईओ जिला पंचायत को नोटिस कर जवाब मांगा था।

## जवाब पेश नहीं करने पर हाईकोर्ट ने जताई नाराजगी

### अनुकंपा नियुक्ति से जुड़े मामले में लापरवाही पर कोर्ट ने लगाई कार्र

जबलपुर। मध्यप्रदेश हाईकोर्ट ने अनुकंपा नियुक्ति से जुड़े एक मामले में स्पष्ट आदेश के बावजूद जवाब पेश नहीं करने पर कड़ी नाराजगी जताई। जस्टिस विवेक अग्रवाल की एकलपीठ ने ट्रायबल वेलफेयर विभाग के प्रमुख सचिव पर 5 हजार रुपए की कॉस्ट लगाई। कोर्ट ने स्पष्ट कहा कि प्रमुख सचिव स्वयं अपने सैलरी एकाउंट से यह जुमाने की राशि मप्र हाईकोर्ट विधिक सेवा कमेटी के एकाउंट में जमा कराएं। इस निर्देश के साथ कोर्ट ने उक्त अधिकारी को जवाब पेश करने 10 दिन का समय दिया। शहजोल निवासी भगवानदास शर्मा की ओर से अधिवक्ता दिनेश उपाध्याय ने पक्ष रखा। उन्होंने बताया कि याचिकाकर्ता की मां गणेशिया बाई को मृत्यु के नियमित पद पर अनुकंपा नियुक्ति दी गई थी। बाद में विभाग ने 2014 की अनुकंपा नियुक्ति नीति के तहत गणेशिया बाई को कार्यभारित कर्मचारी माना। कोर्ट ने एक अप्रैल 2024 को प्रमुख सचिव को हलफनामे पर यह बताने कहा था कि किस आधार पर याचिकाकर्ता की मां को कार्यभारित कर्मचारी माना। मामले पर सुनवाई के दौरान शासन की ओर से पुनः मोहलत मांगी गई, जिस पर कोर्ट ने नाराजगी जताई।



# जिलहरी घाट में डूबे 2 दोस्तों की लाश मिली

जबलपुर।

नर्मदा नदी में नहाने गए दो दोस्तों की लाश करीब 36 घंटे की तलाश के बाद जिलहरी घाट से करीब डेढ़ सौ मीटर की दूरी पर मिली। तेज भंवर और गहराई के कारण पानी की गहराई में चली गई थी जो फूलने के बाद गुरुवार की सुबह उतरती हुई मिली। दोनों लाश को मछलियों ने नोंच लिया था जिससे शरीर के कुछ हिस्सों का मांस गायब था। ज्ञातव्य है कि गत 22 अप्रैल सोमवार को संजय गांधी नगर कटंगा निवासी 32 वर्षीय सनी कुरील, 30 वर्षीय मित्तू कुरील और 31 वर्षीय अजय पासो नर्मदा नदी में नहाने गए थे। सोमवार की दोपहर 12.30 बजे के करीब तीनों ने चबूतरे से पानी में छलांग लगाई, तैरना नहीं जानते थे फिर भी उन्होंने

छलांग लगाई और गहरे पानी में चले गए, सनी कुरील किसी तरह बचकर आ गया मित्तू और अजय पासो लापता हो गए। पानी में डूब रहे अपने साथी को बचाने के लिए सनी कुरील ने आवाज लगाई आसपास के लोग आए तब तक दोनों पानी में समा गए थे। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस और होमगार्ड के गोताखोर मौके पर पहुंचे और रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया गया, लेकिन गहराई, भंवर और पत्थरों की वजह से रेस्क्यू में काफी दिक्कत आई। गुरुवार की सुबह दोनों की लाश उतरती हुई मिली। एनडीआरएफ की टीम ने लाशों को नदी से बाहर निकाला उसके बाद गौरीघाट पुलिस ने पंचनामा की कार्यवाई के बाद पोस्टमार्टम के लिए मेडीकल अस्पताल भिजवाया। पुलिस मर्ग कायम कर मामलों की जांच कर रही है।

36 घंटे बाद  
पानी में  
फूलकर ऊपर  
आए शव



# 40 डिग्री के ऊपर पहुंचा पारा

जबलपुर। उत्तर-पश्चिमी हवाओं के बीच पारा एक बार फिर 40 डिग्री के पार निकल गया। गुरुवार को भीषण गर्मी ने जनजीवन को प्रभावित किया। दोपहर में गर्म हवाओं के झोंकों और गर्म हवाओं के बीच सड़कें पर सन्नाटा पसरा रहा। गर्मी से बचने लोग टोपी, चश्मा, गमछा साथ में लेकर चल रहे हैं। भीषण गर्मी की वजह से संक्रमण रोग भी पैर पसारा रहे हैं।

स्थानीय विज्ञान केंद्र के मुताबिक पिछले 2 दिनों से पारा 40 डिग्री पर स्थिर बना हुआ था। आसमान पर हल्के बादलों की परत ने तापमान की उछाल पर रोक लगा रखी थी। इस बीच बादल छंटने से गुरुवार को पारे ने फिर उछाल मारी। पिछले 24 घंटों के दौरान नगर का अधिकतम तापमान 40.04 डिग्री सेल्सियस सामान्य से 1 डिग्री अधिक दर्ज किया गया, वहीं न्यूनतम तापमान 23.0 डिग्री सेल्सियस सामान्य से 1 डिग्री कम दर्ज किया गया है। हवा में नमी प्रातःकाल 47 प्रतिशत और सायंकाल 20 प्रतिशत आंकी गई। सूर्योदय सुबह 5.40 पर और सूर्यास्त शाम 6.36 पर हुआ। पश्चिमी हवायें 6 से 7 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से चलें। प्रदेश में सबसे अधिक 41.8 डिग्री तापमान बढ़वानी में दर्ज किया गया वहीं प्रदेश में सबसे कम न्यूनतम तापमान 19.4 मंडला जिले में दर्ज किया गया। गत वर्ष आज के दिन अधिकतम तापमान 36.0 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 20.06 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। अगले 24 घंटों के दौरान मौसम आमतौर पर शुष्क रहेगा।

सुलसाने वाली गर्मी कर रही बैचैन



# अब सातों दिन होगी गेहूं की खरीद

जबलपुर। मध्य प्रदेश में समर्थन मूल्य पर गेहूं की खरीदी का काम बहुत धीमी गति से चल रहा है। अभी तक मात्र 25.50 मेट्रिक टन गेहूं की खरीद हो पाई है। इस साल का लक्ष्य 100 लाख मेट्रिक टन है। मध्य प्रदेश सरकार ने 20 मार्च से गेहूं की सरकारी खरीद शुरू कर दी है। बीच में मौसम भी खराब था। मध्य प्रदेश सरकार ने बुधवार को एक आदेश जारी किया है। इसमें सातों दिन गेहूं की खरीद करने के आदेश दिए हैं। अभी 5 दिन ही गेहूं की खरीद की जा रही थी। मध्य प्रदेश सरकार, गेहूं की खरीद बढ़ाने का हर संभव प्रयास कर रही है। वे मौसम बारिश के कारण 50 फीसदी गेहूं की चमक पर इसका असर पड़ा है। सरकार ने कम चमक वाले गेहूं को भी खरीदने के आदेश दिए हैं।

# Shine 100

## कम खर्चा ज्यादा चर्चा

₹ 64900/-  
एक्स-शोरूम कीमत  
(मध्य प्रदेश)

**EMI**  
₹ 1999 से शुरू

BOOK ONLINE NOW!  
www.honda2wheelerindia.com

CLICK BOOK RELAX  
HONDA FINANCE